
 

 

Proces Verbal ședință  
Colegiu Director OAR 
București marți 7 aprilie 2026, 
ora 14:30         

Loc desfășurare:   Online        

Prezența: fz.-fizic / ol. - online 
/ ab-absenți   fz. ol. ab.         

  

Emil Ivănescu    

  

Ana Maria Zahariade    
Irina Meliță    

Cătălin Berescu    

Andrei Fenyo    

Yvonne Toader    

Bogdan Fezi    

  Prezență 0 7 0 Există cvorum 

 

 
    

Au fost prezenți: 

Marcel Toader, avocat OAR București 
Cornelia Burcuș, Secretar Executiv 
Mihai Medvedovici, Asistent Comunicare 
Camelia săvoiu, responsabil relația cu administrația 
Adrian Mărășescu, contabil-șef 
Cristian Zaharia, suport tehnic 

    

     
    

Se supune la vot Ordinea de 
Zi 

Membru CD da nu abț. Concluzie 

 

Emil Ivănescu    

Se aprobă. 

Ana Maria Zahariade    

Irina Meliță    

Cătălin Berescu    

Andrei Fenyo    

Yvonne Toader    

Bogdan Fezi    



 

Se votează: 

  

7 0 0 SDe votează cu 7 voturi pentru, 0 împotrivă și 0 
abțineri  

1.  Organizare Conferință de 
Alegeri 2026   Membru CD              

 

Emil Ivănescu - Îi spune Doamnei Zahariade, dacă dorește să candideze la CN atunci nu poate fi în 

comitetul de organizare. 

- Propune să le votăm pe celelalte două nume din comitetul de organizare a conferinței - 

Ioana Tarbă și Lucian Corduneanu. Lucian nu i-a dat răspunsul direct, l-a rugat să 

vorbească și să se gândească și ulterior l-a sunat și a zis că este de acord. Deci ar mai 

trebui un om la comitetul de organizare. 

- Ăsta nu e cu numărare, comitetul de organizare nu are treabă. Nici eu nu cred că are 

vreo legătură comitetul de organizare cu candidatura dar dacă așa este în regulament 

atunci asta e. .  

- Îi roagă să voteze dacă sunt de acord cu cele două persoane de aici, Ioana Tarbă și 

Lucian Corduneanu și toți sunt de acord..  

- La comitetul de verificare a candidaturilor l-a pus pe arhitect Radu Florea. El a fost și 

data trecută și am vorbit cu el, este de acord. Dragoș Negulescu și el este de acord, 

mi-a zis că e ok, și doamna Cornelia Burcuș pentru că tot timpul a fost în componențele 

acestea. Supune la vot dacă sunt de acord și sunt de acord în unanimitate. 

- Practic pe 16 prima strigare.  

- A pus cu doamna Burcuș acolo etapele inclusiv cu prima strigare și pe urmă etapele cu 

varianta a doua, a doua strigare, care e sigură sau, mă rog, aproape sigură, că nu știi 

niciodată, dar în ultimii 30 de ani cam așa e peste tot, nu e doar la noi.  

- L-a completat cu ce ne-au trimis cei de la Național, cu datele. 3.000 și nu știu câți de 

membri, cu datele privind componența viitorului Consiliu teritorial, deci 26 de membri. 

La comisia teritorială de disciplină avem zece membri plini, cinci supleanți, comisia 

teritorială de cenzori trei plini, doi supleanți, membrii Consiliului Național avem 33 de 

membri și supleanți, la delagați un număr de 77 delegați și 3 supleanți.  

- El propune să se voteze la delegați CN lista, adică cine se înscrie și se votează efectiv 

lista și lista respectivă se duce la alegerile la națională, unde acolo, normal, este votat 

membru cu membru cum e corect să fie. 

- Mergem pe varianta în care participanții la conferință trebuie să nu fie suspendați 

pentru neplată.  

- În loc să aibă achitată cotizația pe anul 2026, să scriem „să nu aibă dreptul de 

semnătură suspendat conform articolului respectiv din regulament”. 



- Noi avem așa: pentru cei care au drept de vot se zice în regulamentul cadru că, într-

adevăr, nu trebuie să ai vreo problemă din asta, dar poți să nu îți achiți dările, ceea ce 

e stupid, dar așa au dat. 

- La articolul 12, doamna Burcuș a preluat din ce a trimis acum Naționalul practic. 

- Decide să nu mai punem „pe anul 2026”, să zicem „să aibă achitată cotizația”. 

- E corect scris „să nu fie sancționat disciplinar în ultimii 8 ani”, ceea ce e corect, „să nu fi 

fost membri în forul pentru care candidează 2 mandate consecutive” și să aibă achitată 

cotizația. 

- Depunerea dosarului se face și online, la articolul 13. „Dosarul de candidatură pentru 

forurile de conducere și comisiile alese se poate depune online, fizic (...) și cuprinde 

următoarele documente”.  

- Propune să se voteze hotărârea și toată lumea e pentru. 

- Îi urează succes lui Yvonne la alegerile din UAR!  

- Următorul CD îl facem fizic și acum e un lucru foarte important de discutat, cum ce 

facem cu votul electric, nici măcar electronic. În afară de Bogdan Fezi care nu e în CN 

s-a văzut cum a funcționat, foarte greu, era totul pe telefon. E ca un zoom, cum pune 

Cristi acum link-ul și dai click ți se dă într-adevăr o aplicație în care tu intri și ai acolo o 

platformă cu voturile tale, dar în același timp te îți spune și ce voturi sunt la nivel 

general. 

- Ar trebui o variantă în care să nu facem cu telefoanele votul, nu e ușor să aplici din 

prima chestia asta, nu e bună organizarea. Mai e o variantă în care putem să închiriem 

mai multe laptopuri sau desktopuri și să facem un fel de puncte de votare. Putem să 

închiriem zece desktopuri sau douăzeci de desktopuri. Estimativ crede că o să fie 

undeva la 300, 300 și ceva de oameni, mergem pe 400. Dacă avem douăzeci de 

desktop-uri sunt câte 20 de oameni care stau pe șir, pe rând. Ar trebui să avem și un 

fel de observatori la desktopurile astea, ca să nu vină de două ori aceeași persoană și 

ar putea să intre acolo pe desktop. Este compatibil fara probleme. 

- Trebuie făcut un experiment, ar trebui să facem un CT, următorul CT pe care-l facem 

poate îl facem la Mincu, să îi invităm pe toți și să facem un experiment cu votul ăsta 

așa, nu pe telefon. Nu crede c[ funcționează bine pe telefon la conferință, pentru că 

sunt seniori, sunt tineri, lumea e aiurită, trebuie să-i spui să-și ia telefonul, e foarte 

complicat de gestionat. Dar dacă ai aceste unități e mai ușor.  

- A mers foarte greu pentru că lumea nu își descărcase bine aplicația, nu era învățată cu 

aplicația. Poate trebuie din timp să exersăm acest vot.  

- Trebuie să anunțăm colegii să își dea acordul ca să le folosească ăștia datele. 

- Trebuie să spunem că firma X-ulescu, asta, Vote Buddy sau cum se cheamă are acest 

contract de confidențialitate, neutilizare a datelor și e ok în contextul ăsta. Firma 

respectivă trebuie să fie operator de GDPR.  



- Noi am pus acolo în calendar, am pus și ședința de CT. Avem și ședință de CT de 

descărcare de sarcină și aici el le-ar cumula două cu două. Punem o ședință de CT cu 

descărcare de sarcină, cu ceva care intră în necesitatea organizării conferinței, ca să 

îmbinăm două lucruri. Și atunci următoarea ședință de CT să o facem cu vot electronic 

în contextul ăsta, într-un scenariu pe care îl propunem noi, așa, cu anunț dinainte, etc. 

- Linkul respectiv de vot electronic se trimite și pe WhatsApp dar el l-a primit întâi pe 

mail, ai pe mail, intri pe mail, dai click și intri, te bagă pe acea pagină. 

- Nu poți vota de oriunde, trebuie să fii prezent acolo. Există o echipă tehnică. 

- Pot să fie 60 de oameni în situația de a nu putea vota electronic. 

- S-au furat voturi, nu la noi, la alte filiale, deci știm foarte bine cine și cum operează și 

trebuie să fim cu ochii în patru. Știm foarte bine cu cine vorbim în partea ailaltă și s-au 

furat voturi, efectiv, ca să iasă anumiți candidați. Și acum, pe electronic se poate fura 

foarte ușor. 

- Atrag atenția că există și această comisie de numărare a voturilor, care este esențială 

și care este din cadrul conferinței. S-au întâmplat niște lucruri și la fel cum Naționalul 

prin Raluca Munteanu a scos din regulament prezentarea președintelui, așa au făcut și 

cu partea asta, cu voturile. Au vrut doar aparatul tehnic al Naționalului să îl însoțească 

pe Silviu. 

- Îi comunic[ lui Cătălin că noi nu mai putem modifica denumire acelei comisii, asta deja 

e în regulament numită „comisia de numărare a voturilor”. Noi putem spune „comisia de 

numărare a voturilor” pe care o putem denumi acolo „comisia de verificare”.  

- Îi spune lui Yvonne că până acum s-a votat doar pe hârtie dar că se poate poate fura și 

digital.  

- O sa vina cu laptopul lui reprezentantul firmei care organizează votul, aducem și noi un 

laptop ca să vedem cum funcționează. 

- O să se vorbească de saptamana asta să pregătim pentru viitorul CT ca să votăm și să 

facem experimentul. 

- Claritatea asta e cel mai greu lucru de obținut, pentru că în momentul când lucrezi cu 

oameni de diferite zone, de diferite pregătiri, tu trebuie să le oferi egalitate de șanse, 

cum facem noi la concursuri, de a vota.  

- Da, putem să facem o informare pe digital, o punem pe site. 

- Nu este nicio problemă ca cei din CD care candidează în continuare să aibă 

prezentarea lor la conferință. Ar trebui atunci să fie limitată treaba asta, trei minute, 

cinci minute, cam așa. 

Ana Maria Zahariade - Delegat vrea în orice caz să fie  

- Se întreabă dacă Comitetul de organizare nu are nicio treabă cu numărarea voturilor, 

de ce există acea interdicție de a candida. 



- Nu crede că s-a pus condiția asta pentru comitetul de organizare, e complet aiurea. 

Andrei Fenyo - Totul se votează, și candidații pentru CN se votează. 

- La articolul 10, punctul c se vorbește despre condiția să aibă achitată cotizația la zi, 

după care la articolul 12, punctul c se spune să aibă achitată cotizația pe anul 2026. 

Conform discuțiilor noastre amuzante cu Naționalul, ei spun că poți să nu ai cotizația 

plătită până în octombrie. Dar în același timp, conform declarațiilor lor, cotizația se 

consideră ca fiind plătită la sfârșitul lui septembrie. Asta înseamnă că ăla e momentul 

în care se aplică regula. 

- Întrebarea sa este dacă facem cum am zis noi, adică trebuie să ai cotizația plătită cu 

cel puțin x zile înainte, facem cum s-a votat în Consiliul teritorial, în care se aplică 

regula cu suspendarea dreptului de semnătură, sau facem cum zice Naționalul, care e 

la fel e cu suspendarea dreptului de semnătură. 

- Părerea sa e că trebuie să ai cotizația plătită în momentul în care ți-ai depus 

candidatura. 

- Ar prelua exact ce scrie în regulament și atât. Adică aici aș scrie exact ce scrie în 

regulament, la condiții. 

- Discutăm despre regulamentul Filialei în momentul de față, nu mai există regulament 

cadru. 

- În interpretarea Naționalului „achitat la zi” înseamnă să nu ai dreptul de semnătură 

suspendat. Am avut discuția asta de atâtea ori. 

- Naționalul a explicat de mai multe ori că, în înțelegerea lor, cotizația achitată la zi este 

cotizația achitată în ultima zi în care se poate achita, adică la sfârșitul lui septembrie. 

Dacă e, hai să cerem o explicație de la Național pe subiectul ăsta, dar eu știu că am 

avut discuția asta de atâtea ori cu ei și de fiecare dată mi s-a spus foarte clar, „Nu. Se 

consideră cotizație achitată la zi. faptul că încă ești în perioada de grație”. 

- Exact modul în care e scris în regulament, așa trebuie să aplicăm, pentru forurile de 

conducere ale filialei sunt cele care îți sunt trecute în regulamentul nostru, pentru 

delegați și Consiliul Național. Crede că prevederile trebuie luate din Regulamentul 

Naționalului. Se spune „să nu fie suspendați disciplinar și să nu aibă dreptul de 

semnătură suspendat ca sancțiune administrativă pentru neplata cotizației la data 

convocării conferinței”. 

- Ce a contat la votul online pe care l-am făcut la Național a fost să ai o adresă de mail 

declarată și numărul de telefon, fiindcă primeai inclusiv pe WhatsApp linkul către 

aplicația respectivă, pe numele tău personalizat. 

- Putem să facem un vot care să nu fie un vot în sală, care să fie pe niște lucruri simple. 

Adică să confirmi participarea sau ceva de genul ăsta ca să vedem că funcționează. 

Deci asta se poate face. Ce lipsește în momentul de față este efectiv să avem o testare 

a acestui demers. Treaba este alta, va trebui ca în ziua în care se înregistrează 



participanții, adresele de mail ale acestora să fie deja în baza noastră de date, cu tot cu 

număr de telefon, pentru a putea fi înregistrate de către firmă. 

- O să fie de votat regulamentul Grupului de arhitecți pentru reziliență și forma lui. Putem 

să folosim votul pentru situația respectivă. 

- Nu trebuie instalat nimic, intri direct, ai un link care te duce pe o pagină de internet care 

este dedicată ție. Nu trebuie să instalezi nicio aplicație.  

- Trebuie să fii înregistrat dar după ce te-ai înregistrat la conferință, tu poți să te duci la o 

cafenea în colțul Bucureștiului și votezi acolo.  

- În momentul în care intri pe pagină, primești un ID și o parolă. Cu ID-ul și parola 

respectivă intri pe site. Linkul te duce pe site și tu în momentul în care ai fost 

înregistrat, primești ID ul și parola. 

- La momentul respectiv te anunță că este votul activ, că a fost închis, etc. 

- Spune că are dreptate Bogdan, nu putem ști dacă cei care solicită să voteze pe hârtie 

nu au votat și electronic fiindcă e vot secret, varianta cea mai simplă este să avem 3-5 

tablete pentru genul ăsta de situație. 

- N-ai cum să știi cine a votat deja electronic, este vot secret. Ar trebui să discutăm cu 

furnizorul care să ne spună dacă un TNA a votat sau nu. 

- Aici cred că ar trebui să vorbim cu Silviu de la Național, să vedem ce înseamnă toată 

procedura, fiindcă mie tare mi-e teamă că nu e nimic spectaculos, e doar un om care 

stă la un calculator. 

- Election Body nu este din România.  

- Îi dăm lui Silviu un laptop de la noi. 

- Putem să mergem cu alt furnizor. Nu ne obligă nimeni să mergem cu furnizorul 

Naționalului. 

- Titulatura este „comisia de verificare și numărare a voturilor”. Asta este titulatura din 

regulament. 

- Propune să începem de mâine sau după Paști, discuția cu Naționalul, ca să ne punem 

de acord pe toți pașii procedurali ai acestui mecanism de vot și să vedem exact unde 

stăm, cum stăm, ce stăm, să vedem cine, cum și în ce fel se ocupă, îi dăm un laptop de 

la noi lui Silviu, ca să nu vină cu laptopul lui, ca să nu aibe chestii ascunse pe acolo. Îi 

punem două persoane în spate care să îl urmărească. 

- Trebuie luat în calcul ce înseamnă votul multiplu, cu rezultatul multiplu, că avem voturi 

pentru delegați, avem voturi pentru Consiliul Teritorial pentru CN. Deci o să avem liste 

lungi de oameni care vor trebui votați. Trebuie să vedem exact ce înseamnă treaba 

asta. Mie nu mi s-a părut complicat modul în care s-a lucrat. Trebuie doar să fie foarte 

clar pentru toată lumea cum se întâmplă lucrurile. 

- Facem o broșură de prezentare în care să ai niște pași descriși. Un pliant în care să fie 

foarte clar. 



- De raportat, Colegiul Director raportează în fața Consiliului, fiindcă Consiliul ne-a ales. 

Deci noi raportăm în Consiliu. 

- În cadrul conferinței Emil este cel care prezintă raportul, fiindcă Emil a fost ales de 

conferință. El a fost ales în conferință. Adică noi raportăm Consiliului, fiindcă Consiliul 

ne-a ales pe noi și Emil raportează conferinței, fiindcă acolo el a fost ales în conferință. 

- Votul la CN a fost vot deschis. 

- În cadrul conferinței la alegeri o parte dintre ei vor candida mai departe. Nu știe dacă 

este ok față de ceilalți candidați care nu au făcut parte din Colegiul Director, să aibă 

timp suplimentar de a ne prezenta sau nu. Aici e o discuție. 

Irina Meliță - Ea este în comitetul de organizare la Național și nu ai voie să candidezi la nimic. De 

asta au rugat-o 

- Întreabă dacă este compatibilă varianta cu mai multe laptopuri utilizate ca puncte de 

votate cu soluția lor. 

Bogdan Fezi - Referitor la condiția privind plata cotizației, în situația asta singura posibilitate ca să nu 

avem multe discuții este să acceptăm această interpretare a Naționalului. 

- Din păcate, nici Ordinul Arhitecților nu face ce trebuie. Ce să facem PUG-ul, PUZ-ul 

dacă noi, la Ordinul Arhitecților, nu știm să folosim două cuvinte și nu putem să facem 

niște regulamente? „La zi” înseamnă ziua de azi, nu înseamnă ziua de poimâine, „la 

termen” e altceva. Pentru ei nu și-au depășit termenul deci e corect, ei nu și-au depășit 

termenul de achitare, dar trebuia să spună „achitată în termen” și termenul e ăla din 

septembrie. „La zi” e ziua de azi. Dar mă rog, cum zicea Confucius, dacă nu știi să faci 

legi nu-ți merge armata. Luăm o variantă a lor, deci îi amânăm până în septembrie. 

Asta e. 

- Cere să i se explice cum a funcționat votul electronic la CN. 

- Clarifică faptul că votul la un moment dat se deschide și spune „votați următoarea 

chestie” și nu poți să votezi decât după ce s-a deschis sesiunea de vot și când s-a 

închis nu mai poti să votezi, și asta se centralizează în platformă.  

- Din câte înțelege el, există votul cu aparate, ceea ce se face și în România și merge 

foarte bine, era cel mai practic, dar trebuie să ai puține lucruri de votat. Dacă ai zeci de 

oameni e o problemă. Da, deci îți dă aparate cu butoane, n-ai probleme, votează și 

juniori și seniori, nu e nicio problemă. Când sunt zeci de candidați, e o problemă. Sunt 

firme care se pare că furnizează și instrumente mai complexe, de tip tabletă, dar ne-ar 

costa o avere. Rămânem pe chestia în principiu cu telefonul, pentru că îți trebuie un 

ecran ca să vezi mult. În alte țări, arhitecții votează așa de ani de zile, cu mențiunea că 

votează de acasă. Adică li se dau exact asta, parolă și identificatorul, Există 

probabilitatea ca niște persoane, unul dintr-o sută, să zicem, să nu poată vota, că-i 



telefonul vechi, că nu-i merge browserul, că nu-i merge internetul, că nu și-a plătit nu 

știu ce.  

- Trebuie să găsim o soluție de backup. Nu știu, i s-a stricat unuia telefonul, există o 

problemă, și soluția de back-up nu știu dacă este corectă să fie fizică sau soluția de 

backup poate să fie alta.  

- Menționează o altă problemă lui CătălinȘ unul primește linkul și votează cu linkul 

respectiv, votează cu linkul și după aceea votează și cu hârtiuța. Există o problemă, că 

nu știi cine a votat. 

- Putem instala 5 cabine de vot cu perdeluțe, că găsim undeva, în astea punem 5 

tablete. 

- Stai puțin, Cătălin. Vii în cabină, dar trebuie să spui parola, trebuie să spui aia, nu e 

chiar trăznet. Și atunci 5 tablete, dacă sunt 50 de oameni, votează într-un număr de 

minute. deci putem estima chestiunea asta, dar fără soluție de backup poate să fie o 

problemă. 

- Ajungem și la chestiunea cu voturile. În țările în care se votează la nivel național, 

electronic, sistemul este mult mai securizat de atâta. Adică nimeni nu îți trimite în 

același mesaj și identificatorul și parola. Se transmit pe mesaje separate și în general, 

de exemplu, la alegerile parlamentare în Franța, ai contul tău național și intri pe 

Registrul național, ai un parametru trimis pe e-mail, altul trimis pe telefon și mai vine 

încă unul pe telefon. Deci probabilitatea e destul de mică. Cu toate astea, la alegerile 

prezidențiale cred că o singură dată s-a votat electronic și acum nu își permit să voteze 

electronic pentru că le e frică de fraudă. 

- Problema din punctul său de vedere nu este furnizorul, el nu are suspiciuni față de un 

furnizor, dar în situația asta în care într-adevăr e vot secret, înseamnă că nu se știe ce 

am votat, dar se știe cine a votat. Deci într-adevăr se poate prin verificarea TNA-ului.. 

- După aceea se poate verifica votul, inclusiv prin trasabilitatea ulterioară. Deci comisia 

poate să verifice trasabilitatea între una și alta. 

- Chestiunea este destul de sofisticată, ceea ce nu o poate urmări nici Emil, nici Andrei, 

nici el, nici nimeni. Deci e o treabă sofisticată care trebuie urmărită de cineva de la noi. 

La momentul actual nu știe cine decide, CD-ul, CT-ul sau cine decide chestia asta, dar 

treaba trebuie foarte serios analizată. 

Cornelia Burcuș - Cine candidează trebuie să aibă cotizația plătită, pentru că documentele primite de la 

Ordin fac referire la plata cotizației. 

- Dacă vă uitați pe la articolul 3, e un citat din Regulamentul cadru pentru participanți. 

- Din punctul de vedere al Ordinului dacă nu ești sancționat disciplinar sau administrativ 

pentru neplata cotizației, ai drept de vot. Dar în același timp, în același document al 

Ordinului, la articolul 26, alineatul 3 vorbește despre candidați care trebuie să aibă 

cotizația la zi. Formularele pe care ni le-a trimis ordinul acum, cu  hotărârea asta de 



Colegiul Director al lor, formularele care sunt un model pentru noi, pentru filiale, acolo 

tot așa scrie, „eliberarea adeverinței de către filială conform căreia aveți cotizația 

achitată la zi”. 

- Apoi mai e o problemă, calculatorul ar trebui închis într-o cușcă, ca la alegeri, că altfel 

cum se asigură confidențialitatea, că e secret votul forurilor de conducere. 

Yvonne Toader - Perioada de grație pentru plata cotizației este până în toamnă și eu zic să o lăsăm așa. 

Asta este. Este riscul nostru, riscurile meseriei. Au candidat și dacă câștigă, o să 

plătească. 

- Copy paste trebuie sa fie din regulament. Hai să scoatem exact din regulament, să 

cităm fix din regulament și cu asta basta, din ROF. Punct. 

- E și în interesul nostru să vină cât mai multă lume. 

- Ea s-ar fi oferit să fie în comisia de numărare a voturilor dar nu crede că se poate să fie 

și la prezidiu și în comitetul de organizare, că altfel n-ar avea nicio problemă.  

- Cred că ar merita încercat votul electronic pentru că o să fie un punct bun pentru 

echipa care a reușit totuși să implementeze chestia asta. Și nu este vorba de noi toți 

care ne terminăm al doilea mandat ci în special despre cei care continuă să candideze, 

și aici se referă la Bogdan, se referă la Andrei, se referă la Emil, adică este o bifă finală 

foarte importantă și bună. 

- Nu crede că își uită cineva telefonul, sincer, toată lumea are telefon.  

- Firma organizatoare trebuie să demonstreze că este operator de GDPR. Î 

- Nu se instalează nimic. Ți se dă un link pe WhatsApp.  

- Poate să voteze cu mâna pe un buletin de vot cei care sunt se află în dificultate. 

- Îi spune lui Emil că dacă s-au furat voturi, s-au furat pe fizic, pentru că până acum nu s-

a votat decât fizic. 

- Îl întreabă pe Emil dacă ei trebuie să pregătească niște rapoarte de prezentare. 

Cătălin Berescu - I se pare mult mai complicat asta cu laptopuri decât cu telefonul. 

- El a votat de mai multe ori cu telefonul și a mers fără nicio problemă.  

- Știe că pot apărea probleme dar o dată și-o dată trebuie să începem.  A 

- Trebuie să aibă un singur IP cu un singur număr de TNA, pentru că el își introduce 

numărul de TNA.. 

- Crede că varianta de backup este aia fizică, crede că e obligatoriu, pentru că ai putea 

să ai, la o adică, unul dintre cetățenii ăștia ai noștri să zică eu nu vreau să-mi dau 

datele, să fie suveranist. 

- Avem votul fizic, care este backup la toate poveștile, la orice n-ar merge, la orice ar 

merge prost. Unii cărora li s-a stricat telefonul, le-a murit bateria sau nu vor să voteze 

electronic pentru că li se fură sufletul. Și ăștia care votează fizic trebuie să-și declare 



 

TNA-ul, să mai fie verificați o dată în momentul în care votează. Și atunci ai o listă de 

TNA-uri. 

- Exact asta. Ăsta nu e secret. Noi verificăm dacă se suprapun TNA-urile. Dacă se 

suprapun TNA-urile, acela e pasibil de Comisia de Disciplină. 

- Comisia aia numai s-o numim „Comisia de supraveghere a alegerilor”, nu comisie de 

numărare a voturilor, că sună ca dracu. Să supravegheze cetățenii. Ei se înscriu la 

începutul conferinței, ca de obicei, ăștia în Comisia de supraveghere a alegerilor. Hai 

să nu punem „numărare”. Comisia de supraveghere numără și votul. Pentru că ei nu 

mai numără voturi, de aceea. 

- Faptul că tu candidezi în continuare nu șterge faptul că ai fost vicepreședinte.  

Cristian Zaharia - La aplicația pe telefon, dacă merge bine, merge bine. Dar aduce la cunoștință faptul că 

mulți seniori au telefon de seniori cu soft pe care nu merge să instalezi aplicații. Sunt 

unii care nu și-au actualizat Android sau iOS-ul. 

- Pe de altă parte este o problemă și la calculatoare, pentru că trebuie întrebați domnii 

care vin cu aplicația, dacă instalăm pe un calculator, dacă suportă multi-user pe 

calculatorul ăla, pentru că ei dau un cod și o parolă pentru fiecare utilizator. 

- Mai mulți oameni să voteze dintr-un singur calculator este împotriva filosofiei aplicației. 

Adică trebuie să îi întrebăm pe ei dacă suportă aplicația aceea. 

Se supune la vot componența 
comitetului de organizare a 
Conferinței Teritoriale 

Membru CD da nu abț. Concluzie 

 

Emil Ivănescu    

Se aprobă. 

Ana Maria Zahariade    

Irina Meliță    

Cătălin Berescu    
Andrei Fenyo    
Yvonne Toader    

Bogdan Fezi    

Se votează: 

  

7 0 0 Se votează cu 7 voturi pentru, 0 împotrivă și 0 
abțineri  

Se supune la vot componența 
comitetului de verificare a 
candidaturilor 

Membru CD da nu abț. Concluzie 

 Emil Ivănescu    Se aprobă. 



 

 

 

Ana Maria Zahariade    

Irina Meliță    
Cătălin Berescu    

Andrei Fenyo    

Yvonne Toader    

Bogdan Fezi    

Se votează: 

  

7 0 0 Se votează cu 7 voturi pentru, 0 împotrivă și 0 
abțineri  

Se supune la vot hotărârea de 
organizare a conferinței 
teritoriale cu vot electronic  

Membru CD da nu abț. Concluzie 

 

Emil Ivănescu    

Se aprobă. 

Ana Maria Zahariade    

Irina Meliță    
Cătălin Berescu    

Andrei Fenyo    

Yvonne Toader    

Bogdan Fezi    

Se votează: 

  

7 0 0 Se votează cu 7 voturi pentru, 0 împotrivă și 0 
abțineri  

2.  Diverse   Membru CD              

 

Emil Ivănescu - Săptămâna trecută a fost la Parlament cu Anca Ginavar. Noi avem un grup mai mare 

din care fac parte multe asociații. Este și Naționalul cu Ștefan, cu Mihaela, bineînțeles 

și Raluca, sunt și ăștia de la ISU acolo și s-au discutat toate problemele astea, inclusiv 

cu întârzierile de la Aeronautică, ordonanța asta ultimă, 7 am impresia. Acum totul e de 

la nivel guvernamental, prin acea ordonanță totul să se eficientizeze la maxim, să scap 

de nu știu ce și nu știu cum.  

- Comisia de digitalizare de la Parlament, care e condusă de Radu Mihaiu, o să 

pregătească acum un material care să producă toate digitalizarea astea inclusiv la 

autorizații. Problema era că platforma de la Aeronautică, deși este super funcțională, 



ea produce acele întârzieri enorme iar dacă s-ar da drumul de mâine la ordonanța 

respectivă, cum au pregătit-o ăștia în Parlament, practic s-ar legifera acel tip de 

platformă la Autoritatea Aeronautică, care acum blochează enorm totul.  

- Îți înregistrezi acum și primești programare peste un an. El cu Anca Brandinburg și cu 

un reprezentant al unei asociații de profil s-au dus la comisia asta și au explicat că e 

foarte bine că pregătesc platforma asta generală pentru primării și așa mai departe, dar 

trebuie să rezolve situația cu aeronautica, care blochează și așa mai departe. Și pentru 

că noi ne-am dus și am ridicat problema asta, acum i-au convocat pe cei de la 

Aeronautică imediat după Paști în comisie și bineînțeles că o să meargă și el. Speră să 

vină și Naționalul, că de fapt el ar trebui să fie acolo, nu noi, dar asta e. Faptul că noi 

aveam construită legătura cu Primăria Sectorului 2 în mandatul trecut, când era Radu 

Mihaiu a ajutat foarte mult pentru că ne cunoșteam, toată lumea era de bune intenții. El 

le-am povestit ceea ce directorul mare de la Autoritatea Aeronautică ne-a spus, că au 

probleme de fapt cu unele primării.  

- Pe lângă întârzieri, probleme sunt și cu primăriile, care de fapt nu își asumă că pe 

anumite culoare nu mai trebuie cerut avizul respectiv și el le-am spus în comisia 

respectivă de la Parlament, toate lucrurile astea. Radu a spus că vrea să încerce să 

rezolve totul în această comisie de digitalizare, deci cumva să îi oblige pe ăia de la 

unitatea respectivă să scoată toate exagerările astea. Oricum, toată lumea din comisie 

știa că acolo e o problemă și noi când am venit și am spus am argumentat că așa este 

și au zis că da, dacă ăștia de la Ordin au venit și au spus este bun. Deci va fi acest 

moment după sărbători. Cert este că toată lumea cumva își dorește să eficientizeze, 

dar nu știe cum. A mai fost o întâlnire, cred că acum o lună, tot la Parlament. Atunci a 

fost Mihaela dar acum nu au mai fost și a fost foarte importantă discuția asta, pentru că 

efectiv le-am spus care sunt problemele legate de Autoritatea Aeronautică. Și oamenii 

și-au notat și acum o să o să fie. Problema e că sunt și lupte politice, Unitatea asta e 

condusă de un anumit partid, ceilalți sunt alt partid.  

- Cu Ștefan a lăsat-o moartă cumva, în sensul că ei au spus că noi, și se refereau la el în 

principal punem în pericol Ordinul. Și a zis pardon, în 2022, când fostul președinte a 

semnat un regulament care a anulat toată organizația cum a fost? Cine pune în 

pericol? Mă rog, a fost o discuție colegială.  

- A fost el cu Marcel și Ștefan cu Raluca Munteanu. Au fost patru persoane și ei au spus 

că în principal, acel aviz cu acele condiționări era indiscutabil, ăla trebuia aplicat cu 

ochii închiși. Ziceau „Emil, tu n-ai luat aviz de la monumente, de la ISU, când ți se dă 

aviz cu condiționări?”, și zic „Ștefan, ăștia nu dau avize în sensul ăsta și doi, voi era 

bine să ne dați ori aviz negativ și știam o treabă, ori e aviz pozitiv și restul se supun 

votului conferinței, așa cum am făcut noi”. Prin urmare, totul este corect.  



- Ba mai mult, greșeala majoră, le-a și spus, ei au făcut-o pentru că trebuia în 2025 să 

dea drumul la conferințele teritoriale. A rămas să ne organizăm în cadrul acesta, în 

cadrul conferinței, în baza regulamentului nostru și în baza regulamentului cadru și cu 

asta basta. Iar Raluca a zis că sunt colegi care i-au scris să întrebe care e statusul 

nostru și i-a zis „Raluca, poți să răspunzi ce vrei, dar să știi că și noi contra-răspundem, 

nu mai stăm așa”. A spus că „voi sunteți singura filială care nu a preluat condiționările”. 

Emil a zis „nu știu ce fac ăștia prin țară, dar acele lucruri trebuiau supuse votului 

colegilor noștri. Nu există condiționări în primul rând, nu există în lege așa ceva”.  

- Le-a spus foarte clar că la un moment dat au băgat și amendamente care nu erau nici 

în ROF, i-a întrebat de ce au făcut asta.  

- Au propus acea modificare a regulamentului cadru prin regulamentul nostru de Filială. 

Dar au zis „nu, că nu e așa. Ai înțeles greșit”. Am lăsat-o așa, nici n-ai cum s-o rezolvi 

în realitate și este votat, conferinta a votat. Ei dacă încep iar să dea comunice aiurea, 

noi o să contra-comunicăm categoric. 

- Este o discuție foarte importantă vizavi de asta, de pragul de 50%+1 și asta noi 

hotărâm cum votăm pe delegați și pe cei din componența CN-ului, 33 de persoane. 

- Noi votăm cel mult o listă, se înscriu oamenii și votăm o listă, cu lista respectivă. Și lista 

respectivă se duce la conferința mare la Național și acolo oamenii sunt votați om cu 

om. Se prezintă, așa cum cum se face, cum e logic, de altfel. 

- Noi data trecută, la ordinele Naționalului am votat oamenii. Da, om cu om o dată aici și 

pe urmă același om cu om la Național. 

- El propune ca pentru delegați și pentru ăștia de la CN, să votăm lista și ea merge mai 

departe acolo, la Național, unde acolo trebuie votați de fapt.  

- Roagă foarte mult pentru Conferință ca membri CD să se gândească la doi-trei oameni, 

patru-cinci, ca să facă parte din secretariat și apoi din această comisie de numărare a 

votului, care nu mai e comisie de numărare a votului, e comisia despre care am vorbit, 

pentru că ați văzut ce înseamnă să stai pe liniște, adică întrerupi vibe-ul unei conferințe 

ceea ce e foarte nasol.  

Cătălin Berescu - Îl întreabă pe Emil ce a discutat cu Ștefan și daca erau doar ei doi. 

Marcel Toader - Ei au mers pe ideea că acel aviz dat cu condiționări noi trebuia să îș implementăm 

automat. Nu conta transparență, nu conta grup de lucru. Este părerea lor că trebuia să 

fie așa și asta a spus Emil că de unde rezultă lucrul ăsta? „Păi așa e pe la ISU”. Noi nu 

suntem la ISU. Adică au zis că ar fi bine ca la un moment dat să se regleze povestea 

asta, poate la conferința asta sau ulterior și până la urmă tot ei au înțeles că n-au cum 

s-o rezolve la conferința asta. 

- Ziceau „hai să mai discutăm de 2018”. În 2018 au abrogat toate regulamentele 

Filialelor. Au spus că vor să se aplice regulamentul cadru. Păi dacă se aplică 



 

regulamentul cadru, înseamnă că noi nu mai avem CT de 50. „Păi nu, că la conducere 

nu se aplică”. Ei treceau dintr-o extremă în alta. 

- Au zis că s-a abrogat ăla din 2018, a apărut cel din 2025 și nu ne mai raportăm cu 

nimic la ăla din 2018, ne raportăm direct la 2025. 

- Am zis și de sediu, că tot așa a fost discuția cu interpretări, și le-a zis Emil de 

personalitate juridică și că noi avem personalitate juridică și am zis speța cu sediul în 

care nu ne lăsau în prima fază și după ce m-am dus cu domnul Ochinciuc de vreo 3-4 

ori au zis „ok, nu mai ziceți să afle și alții”, acum au zis să nu ne legăm de această din 

urmă, „noi discutăm acum, din 2025 încoace, ce discutați, de ce îmi dați exemple din 

trecut?” 

Andrei Fenyo - Noi am respectat respectivul aviz în întregime. Ce am, ce nu am luat în calcul sunt 

lucruri pe care Colegiul Director deja le aprobase. 

- Amendamentele pe care nu le-am integrat au fost amendamentele care aveau deja 

avizul Colegiului Director din 2022 și care nu s-au modificat din 2022 până acum. 

- El nu vorbește despre regulamentul nostru din 2022 care a avut avizul pe acele 

formulări. Deci, încă o dată, noi am respectat avizul lor, iar acele lucruri pe care nu le-

am integrat erau fiindcă ele deja aveau avizul Colegiului Director. 

- Atâta timp cât reglementarea nu s-a schimbat și este aceeași, atâta timp cât cadrul 

normativ nu s-a schimbat pentru subpunctul respectiv, nu există motive să ceri un aviz 

pe ceva pentru care deja a fost dat aviz. Simplul fapt că tu consideri că nu este o 

abordare care nu are nicio legătură cu logica. 

- Prin avizul pe care ni l-au dat nouă au adus un amendament la Regulamentul cadru. 

Deci ei au propus un amendament la regulamentul cadru, au propus modificarea 

regulamentului cadru pe care noi să îl aplicăm. 

- Și pragul de 50%+1 văd că nu a mai fost transmis către noi, dar el rămâne acolo un 

backup în spatele minții lor, în backend. Adică e posibil să ne trezim că ei aplică legea, 

nu regulamentul. 

Bogdan Fezi - Întreabă dacă nu așa spune regulamentul, că se aleg reprezentanții în CN. 

- Regulamentul spune „scrutinul are loc într-un singur tur (...) votare prin vot (...) sunt 

declarați aleși candidații care au obținut (...)”, deci nu zice că se votează în două locuri. 

Se votează într-un singur loc. 

 
 
Consemnat: arh. Mihai Medvedovici 
Avizat:  arh. Cornelia Burcuș, Secretar Executiv 



Aprobat:  arh. Emil Ivănescu, Președinte OAR București 


